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TEST ARGOMENTI TECNICI - OTTOBRE 2023  

1) Qual è la radice quadrata di : 

a)   1,25 

b)   4 / 5 

c)   2 / 5 

d)  4 / 25                                                         

2) Quanto fa 900 per 10,5: 

a) 9045 

b) 904,5 

c) 9450 

d) 9000,5 

3) In un’area di servizio leggi un cartello dove è scritto: “Oggi sconti, paghi il carburante il 

5% in meno”. Se un litro di benzina costa 1,460 €, in offerta lo paghi: 

a) 1,387 

b) 1,410 

c) 0,730 

d) 0,073 

 

4) Un’auto impiega 4 ore per raggiungere casa, viaggiando alla velocità costante di 45 

km/h. Quale velocità dovrebbe tenere per giungere a destinazione in 3 ore?  

a) 66 Km/h 

b) 60 km/h 

c) 90 Km/h 

d) 50 Km/h 
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 5) La derivata della seguente funzione y= 2x3 + eX + cos x     è pari a: 

a) y’ = 6 x2 + eX - sin x 

b) y’ =  6x +  1n x + sin x 

c) y’ = 6 x3 – 1n x  - cos x 

d) y’ = 6 x2 + 1/x - sin x 

 

6)   Non è una funzione del Sistema Operativo: 

a) Eseguire la correzione grammaticale 

b) Gestire il file system 

c) Gestire i processi 

d) Gestire la memoria centrale 

7)  Un programma freeware: 

a) E’ un programma fondamentale del sistema operativo 

b) Risulta libero di attivare direttamente l’hardware 

c) Dopo essere stato installato in memoria non può più essere eliminato 

d) Può essere usato senza licenza d’uso 

8) La digitalizzazione delle immagini può essere: 

a) Effettuata con un modem 

b) Bitmap o vettoriale 

c) In singola, doppia o quadrupla precisione 

d) Reversibile o irreversibile 
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9)  Per utilizzare lo strumento del riempimento automatico: 

a) Utilizzo il quadratino di riempimento posto nell'angolo in basso a destra della cella  

b) Le celle coinvolte non devono contenere formule 

c) Il cursore deve assumere la forma di una T rovesciata 

d) Seleziono Riempimento automatico dal menù Strumenti 

 

10) Copiando la formula "=A2+$B$3" dalla cella C1 alla cella D1 ottengo: 

a) A2+$B$3 

b) B2+$B$3  

c) B2+$C$3  

d) A2+$C$3 

11) Quali sono le principali attività che si svolgono nell’area marketing di un’impresa? 

 

a) Tenere la contabilità, effettuare i pagamenti, controllare e gestire gli incassi 

b) Organizzare e gestire il flusso dei materiali, dei componenti, dei semilavorati e dei prodotti 

finiti 

c) Analizzare il mercato, sviluppare strategie di mercato, vendere, gestire servizi al cliente 

d) Analizzare il mercato, sviluppare strategie aziendali, vendere, controllare e gestire gli incassi 

 

12) Come si può definire il Sudafrica in base all’andamento della propria economia? 

 

a) Un paese in via di sviluppo 

b) Un paese in rapida crescita 

c) Un paese ad alto tasso di sviluppo 

d) Un paese di nuova industrializzazione 
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13) Quali sono i principali elementi considerati da un cliente nell’acquistare un prodotto di 

consumo durevole? 

a) Prezzo, qualità prestazionali, costi di funzionamento, dimensioni, packaging, design, modalità 

di pagamento, brand, obsolescenza del prodotto 

b) Prezzo, modalità di pagamento, tempi di consegna, dimensioni, packaging, design, 

caratteristiche processo produttivo, brand, logistica 

c) Qualità prestazionali, tempi di consegna, dimensioni, packaging, scorte di magazzino, 

modalità di pagamento, brand, obsolescenza del prodotto 

d) Prezzo, qualità prestazionali, tempi di consegna, dimensioni, packaging, design, modalità di 

pagamento, brand, caratteristiche del processo produttivo 

 

14) Quali sono le principali categorie di prodotti importati in Italia? 

a) Medicinali e preparati farmaceutici, abbigliamento, macchinari meccanici, mobilio 

b) Petrolio greggio, materie plastiche e gomma sintetica, prodotti agroalimentari, abbigliamento e 

tessuti 

c) Autoveicoli, petrolio greggio, prodotti chimici di base, calzature e accessori di abbigliamento, 

materiale elettrico 

d) Autoveicoli, petrolio greggio, prodotti chimici di base, materie plastiche e gomma sintetica 

 

15) Quali sono i principali elementi da considerare quando si vuole avviare un’attività 

imprenditoriale? 

a) Prodotti offerti, clienti, concorrenti, soluzione tecnologica, soluzione organizzativa, immagine 

aziendale, valori espressi da gruppo imprenditoriale, assetto giuridico e di governance 

b) Beni da acquistare, tempi di consegna dei prodotti, soluzione tecnologica, soluzione 

organizzativa, immagine aziendale, valori espressi da gruppo imprenditoriale, assetto giuridico 

e di governance 

c) Logistica, clienti, concorrenti, livello di qualità espresso, tempi di consegna dei prodotti, 

immagine aziendale, valori espressi da gruppo imprenditoriale, assetto giuridico e di 

governance. 

d) Prodotti offerti, tempi di consegna dei prodotti, soluzione tecnologica, soluzione organizzativa, 

immagine aziendale, valori espressi da gruppo imprenditoriale, informazioni. 
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COMPLETE THIS DEFINITION OF GLOBALISATION WITH THE WORDS FROM THE BOX 
 
 
 
 
 
 

There are many different definitions of ___________________but most acknowledge it as the 

increased____________________ of people, goods, capital and ideas due to greater___________, 

wich is driven by increased trade and investment. It is like moving towards a ____________world. In 

recent years the speed of__________________ has been much faster thanks to improve 

__________________and a reduction in barriers. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 borderless  -  2  globalisation  - 3  exchange – 4  economic integration –  

5  technologies – 6  movement 


